

Date	:	12/Sep/2016
Publication	:	Vishwavani
Edition	:	Bengaluru
Media Type	:	Print

Publication: Vishwavani
Date: 12 Sep 2016

ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದಿಂಚೂ ತಿಳಿಯದೇ ಇಂಚಿಂಚು ಕಾಡಿದವಲ್ಲ?



ಪ್ರತಿವಾದ
ಚಿರಬಹತ್ ಶಿವಚಾರ್ಯ
chirubhat@vishwavani.news

ಒಂದು ಗಾಢ ಮಾತಿನ: ಕುಂಬಾರಿಯೇ ದುರು. ದೊಣ್ಣೆಗೆ ಗೊತ್ತು. ಅದರ ಇದನ್ನು ಈಗ ಕಾಣಲೇ ಆಯುಗುವಾಗ ಸು ಮಾತುಮಾಡಿರಲಿಕ್ಕೆ ಹೀಗೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಜನರಿಗೆ ಎಷ್ಟೇ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿ ದೊಡ್ಡ ಕಾರಣ: ಆಗದು. ನಿನ್ನ ಕೆಲವು ಒಂದು ಹೇಳಿ ನೀ ಮಾಡಿ ಅಷ್ಟೇ ಸೇವೆಗಾಗಿ ತೋರಿಸು ಮಾಡಬಹುದು.

ಕರ್ನಾಟಕ ಬಂದ್ ನಡೆಯುತ್ತಿತ್ತು. ಜನರಲ್ಲದ ಕಾವರಿ ನೀರನ್ನು ತಲುಪುವುದಾಗಿ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸುತ್ತಲೂ ಕೋಲ್ಕಾ ತೀರವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ, ರೈಗುಲಿದ್ದರು. ಯಾರಾದರೂ ಕೆಲಸಕ್ಕೆಂದು ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಗೆ ಬಂದರೆ ಸಾಕು, ಅವರನ್ನೇ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಎಳೆದುಕೊಂಡು ಬಂದುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ತಮಿಳುನಾಡಿನ ಪರ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಕಾವರಿ ನಿಷೇಧದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದರೂ ಅವರ ಮೇಲೆ ಕಿಡಿ ಕಾರುವಷ್ಟು ಕೋಪ. ಇದು ಕ್ರೌಢಿಗರ ಕೋಪವಲ್ಲ, ಕಾವರಿ ನೀರನ್ನೇ ಮೇಲಿರುವ ಅವರ ಭಕ್ತಿ.

ಇಂಥ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಯಾರೋ ಬಂದ ವಿರುದ್ಧ ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿದ್ದ ಹೇಗಾಗಬೇಕೆ? ಅದೇ ಕ್ರೌಢಿಗರೇ ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿದರೆ? ಹೀಗಿದ್ದಾಗ ಬಂದೇಕಾಣ್ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ, ಕೆರೆಕ್ ಮುಖಂಡರೇ? ಹಾ ಒಂದು ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಬಹುದು. 'ಮತ್ತೊಂದು ಬಂದ್ - ಇದು ಈಗ ಬಂದರೆಂದು ಆಗಿ ಕೆರೆಕ್ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ತಾಳು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಎರಡೂ ರಾಜ್ಯಗಳ ರೈತರು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಲಾಗದಂಥ ಕೆಟ್ಟ ಸ್ಥಿತಿ ಆವುಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ'.

ಸಾಮಾನ್ಯವೇ ಕ್ರೌಢಿಗರ ಈ ಬ್ಲಿಟ್ ನೋಡಿದರೆ ಹೊಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಉರಿಯುತ್ತದೆ. ಅದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಜನರೇ ದೊಣ್ಣೆಗನ್ನು ಕೆರೆಕ್ ಮುಖಂಡರೇ? ಹಾ ಅವರಿಗೆ ಕ್ರೌಢಿಗರ ಮೇಲೆ ಮೆರ್ಯಾದೆ ಇಲ್ಲ, ಇವರ ಬಂದೇಕಾಣ್ ಬ್ಲಾಕ್ ಮಾಡಿ. ಇವರು ಹಾಗೆ ಹೀಗೆ ಎಂದೆಲ್ಲ ತಿರುಚಾಡಿದರು. ಒಮ್ಮೆ ನಾನೂ ಇವರ ಬ್ಲಿಟ್ ನೋಡಿ ದಂಭಾಗಿದ್ದೆ. ಒಮ್ಮೆ ಕ್ರೌಢಿಗರೇ ಕೆರೆಕ್ ಹಾ ಹೇಗೆ ಇಂಥದ್ದೆಲ್ಲ ಬರೆಯಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿದ್ದೆ ಸಹ. ಅದೇ, ಯಾವವೋ ಒಮ್ಮೆ ದುಡಿಸಿ ಅಳಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಶುರು ಮಾಡಿದ ಅಳಿಯಾನೆಂದರೆ ಅದು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ವಾಯತ್ತಿ ಎಲ್ಲರೂ ಕೆರೆಕ್ ಅವರಿಗೆ ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿದ್ದೆ ನಿಂದಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಕೆಲವು 140 ಕ್ವಾರ್ಟರ್ ಇರುವ ಬ್ಲಿಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೆರೆಕ್ ಅವರ ಕ್ವಾರ್ಟರ್ ಬಗ್ಗೆಯೇ ಜನರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅದರ ಅಳಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಷ್ಟೇ ಮಾತನಾಡುವ/ಬರೆಯುವ ಬದಲು ಅಳಿಯ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಬಂದು ಮಾಡಿದ್ದೇ ಎಂದು ಆ ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿ ಯಾರಾದರೂ ಒಪ್ಪಿ ಅಲೋಚನೆ ಮಾಡಿದ್ದರೆ, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಎನು ಅಳಿ ರೈತರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದ ಮತ್ತು 1550 ಕಾರ್ತಿವಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಓದಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದ ಕೆರೆಕ್ ಹಾ

ಇಂದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಕ್ರಮ ಕೇಳುವ ಪಾಸ್ತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದರ ಸಾಧ್ಯ ಅವರನ್ನು ನಿಂದಿಸುವ ಅಲ್ಲದಲ್ಲ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ಅವರೇನು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನೇ ಮರೆತಿದ್ದೇವೆ. ಕೆಲವರಂತೆ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ 'ನೀವು ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ಬಂದು ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ?' ಎಂದು ಕೇಳುವ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಇಳಿದು ಬಿಟ್ಟರು. ಹೀಗೆ ಕೆರೆಕ್‌ರನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸುವ ಎಷ್ಟೇ ಮಂದಿ ತಮ್ಮ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ದಿನ ಧೂಳಿಕುರಿಗೆ ನಾಲ್ಕು ಕಾವು ಹಾಕಬಾರದೋ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ, ಅದರ ಕೆರೆಕ್‌ಗೆ ಪ್ರಿಯವಾದವಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಎಲ್ಲರೂ ಮುಂದೆ!

ಕೆರೆಕ್ ಅವರು ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟೆಷ್ಟು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದ್ದಾರೋ ಅದರ ಅರ್ಥವನ್ನೂ ಕೆಲ ಸಂಘಟನೆಯ ಮುಖಂಡರು ಮಾಡಿಲ್ಲ. ಕೆರೆಕ್ ಇದುವರೆಗೂ ತಾವು ಮಾಡಿದ ಸಹಾಯ ಸೇವೆ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವ ಮಾತನ್ನೂ ಪ್ರಚಾರ ಬಯಸಿಲ್ಲ. ಅವರ ಕೆಲವರು ತಮ್ಮ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಕೆಲವು ದಿನಗಳಿಗಾಗೇ ನಾಲ್ಕು ಆ ಪರ್ ಕೆಲವು ಬರುವುದಕ್ಕೆ ಹಿಂದೆ ಕ್ರಮವೇಮಾನ್ ಬೇಕು. ಇಷ್ಟೆಲ್ಲ ಮೈಕ್ ಹಿಡಿದು ಆ ನಾಲ್ಕು ಆ ಪರ್ ಯಾಕ್ ಕೆಲವು ಇಂದು ಕೇಳುವುದಕ್ಕೆ ರಿಪೋರ್ಟರ್ ಬೇಕು. ಇದ್ದುದ್ದರೇ ಅವರೇ ಇಲ್ಲವೇ ಕೆರೆಕ್ ಬಾಗುಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ 400 ರೈತ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಶೇಖರಣೆಯ, ನೀರು ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಫಲಕ, ಸೋಲಾರ್ ದೀಪ ಕೆಲವುರೂ ಎತ್ತಿಮೂಲ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳದ ಕೆರೆಕ್‌ರ ಒಂದು ಮಾತನ್ನು ಹಿಡಿದು, ಎರಡೂವಾರನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ಬಂದು ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸುವ ಜನರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತೇವೆ?

ಅಷ್ಟಕ್ಕೆ ಕೆರೆಕ್‌ಗೆ ಯಾಕ್ ಬೇಕೆನ್ನು ಇದ್ದಲ್ಲ ಉಣಬು? 2000ನೇ ಇಸವಿಯಿಂದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗಳ ಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅಂದರೆ ಬಂದೇಕಾಣ್ 16 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬ ದುರ್ವ ಕೆರೆಕ್‌ಗೆ ಇದೇ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲರೂ ಕೆರೆಕ್, ಬಂದ್ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 'ಕ್ರೌಢಿಗರನ್ನು ಕೈ ಸಿಂಗಿಟ್ಟೆವೆಂ ಬಾಳ್' ಎಂದು ಸುಮ್ಮನಿರುವುದಿತ್ತು. ಅದರ ಬದಲು ಇಷ್ಟೇ ಯಾಕ್ ಬೇಕೆತ್ತು? ಯಾವುದು ಸುಲಭ? ಪೈಕಾರ ಕೊರತೆಯೇ ಅಥವಾ ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದೇ? ಪೈಕಾರ ಕೊರತೆ ಎಷ್ಟು ಮಂದಿ ರೈತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ನಿಂತಿದ್ದಾರೆ? ಈ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಿದರೆ ಹೇಗೋ ಉತ್ತರ.

ಇದು ಕೆಲವರು ಕೆರೆಕ್‌ರ ಕ್ರೌಢಿ ಮಾತನಾಡುವಿಕೆ ಬಗ್ಗೆಯೇ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಕ್ರೌಢಿಗರನ್ನು ಕ್ರೌಢಿ ಬರಬ್ಬ ಇನ್ನೂ ಇನ್ನೂ ದಿ. ಕೆರೆಕ್‌ರನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದರೆ ನೋಡಿದರೆಂದು ಯಾರೂ ಇಂಥ ಮಾತು ಹೇಳುವುದಿಲ್ಲ. ಎಕೆಂದರೆ, ಯಾರಾದರೂ ಒಮ್ಮೆ ಕ್ರೌಢಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಗೊತ್ತಾದರೆ ಸಾಕು ಕೆರೆಕ್ ಮಾತನಾಡುವುದು ಕ್ರೌಢಿಗರೇ. ಕೆಲವುರೂ ಬಗ್ಗೆ ಅನ್ಯಸುತ್ತರೆ - ಕ್ರೌಢಿಗರೇ ಮೇಲೆ ಹೋಗುವುದರಲ್ಲಿ ಎತ್ತರ ಕೈಯೇ? ಕ್ರೌಢಿಗರು ಹೆಚ್ಚು ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಬೆವರಿಗಾಗುವುದರಿಂದ ಅವರಿಗೆ, ಯಾರಾದರೂ ಹೊರಗಿನಿಂದ ಪ್ರೀತಿ ತೋರಬೇಕಾದರೆ, ಸಾಕು ಕಾಗಿ ಬಹುಶ್ಯಾಕಾ? ಎಂದು. ಇದಕ್ಕೆ ಸುಮಾರು ಉದಾಹರಣೆಗಳಿವೆ.

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬದುಕಬೇಕಾದ 'ಮಾನ್ವಾಲೋಡಿ' ಚಿತ್ರದ ನಾಯಕ ನಿಜ ಬದುಕು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಗೊತ್ತಿರುವುದು. ದಶಕಗಳಿಂದ ಹಾಸ್ಯನಟನಾಗಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಕರ್ನಾಟಕ. ಈ ಮನುಷ್ಯ ಹೊರಗಡೆ ಲಕಿಟಿವಿಡಿ ಮತ್ತು ಎಂದೆಷ್ಟು ಜನರು ಮರಣೋಪು ಇಷ್ಟೇ ಅವರನ್ನು ಕ್ರೌಢಿಗರ ಕೆರೆ ಎಂದು ಅರಾಧಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ಈ ಹಾಸ್ಯನಟ, ಮರೆಯಲಿ ಮಾಡುವುದು ತುಂಬು ಎಂದರೆ ನಿನ್ನ ನಂಬಲೇಬೇಕು.

ಮಗನ ಮತ್ತು ಫಾರ್ಮ್ ಸೋಸಿಯ ಒಳ ಮಾತನಾಡುವುದು ಪಾಠಶಾಲೆ ಮುದುಕಲು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಇಂಥವು ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕ್ರೌಢಿಗರು ಎಂದು ನಂಬಿದ್ದಾರೆಲ್ಲ. ಕ್ರೌಢಿಗರು ಮೇಲೆ ಹೋಗಿದ್ದಾರೋ? ಅಥವಾ ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಬೆವರಿಗಾಗಿ ತೋರಬೇಕೆಂಬುದೇ ನಂಬಿದ್ದಾರೋ?

ಕ್ರೌಢಿ ಕ್ರೌಢಿ, ಬೋಟು ಧೂಳಿ ಹೋರಾಟ ಬಿಟ್ಟು ಬಂದ ಮಾತಿನ ಮುಖಂಡರನ್ನೆಲ್ಲ ನಾವು ಕ್ರೌಢಿಗರೇನೋಬರಗರ ಎಂದೆಲ್ಲ ಬರುವು ನಿರಾಶ್ಚೇತ. ಅದರ, ಈ ಮುಖಂಡ ಮಾತನಾಡುವುದೇ ತಮಿಳು ಹೋರಾಟ ಮಾತ್ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾತನಾಡು ಹಿಡಿದು! ಈಗ ಹೇಳಿ, ಕ್ರೌಢಿಗರನ್ನು ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ವಂಚಿಸುವ ಮಂದಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಾವೇನು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ?

ಯಾವುದೇ ಬೆಡ್ ಇನ್ನೊಂದು ಉದಾಹರಣೆ ಕೊಡುತ್ತೇನೆ. ನಮ್ಮ ನಾಡಿನ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಹಾಗೂ ನಮ್ಮ ಜನರು ಸುಸಂಯಮ ಬೇಸರವೇ ಅರಾಧಿಸುವ ಸುಜ ಮಗ ಬಾಬಾಜಿ ಜನರೇ ಒಂದರಲ್ಲಿ ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಬಾನ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮಾತನಾಡಿಗೆ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಹೋಗಿದ್ದ. ಅಲ್ಲಿ ಒಳ ಹೊಕ್ಕಾಗ ನನಗೆ

ಬರಲಾಯಿತು ಜನರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಅವರ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದಕ್ಕೂ ಬಹಳ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿರುತ್ತದೆ. ಒಂದು ಅಲೋಚನಾತ್ಮಕ ವಿಷಯವಾದ ಮತ್ತೊಂದು ತುಡ್ಡ ಅನುಭವವಾದ ಅಲೋಚನಾತ್ಮಕ ವಿಷಯ ತೋರಿಸುವುದು ತಪ್ಪಲ್ಲ, ಅದರ ಸ್ಪೆಡ್ ಎಷ್ಟೇ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಬೇಕು. ಅನುಭವವಾದ ನಿಷೇಧದ ಅಳಿಗೇ ಗೊತ್ತು ಮಾಡುವುದು ತಪ್ಪು.

ಕೆರೆಕ್‌ಗೆ ವಿಷಯ ಬೇಗ ಹೇಳಬೇಕು ಎಂದು ಗೊತ್ತಾಗಿಲ್ಲ ಅಷ್ಟೇ. ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಬಂದ್ ಉತ್ತರವಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಲು ಹೋಗಿ ಬಂದರೆಂದು ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೇ ಇಲ್ಲ. ಕೆರೆಕ್ ಒಂದು ತಿಂಗಳನ್ನೇ ನಡೆಸಿದ ಸಾಲು ಸಾಲು ಬಂದ್ ಗಳೇ ಸಾಕು. ಬಂದ್ ಅದರ, ಕೆರೆಕ್ ಮುಂದೆ ಸಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಅದಕ್ಕೆ ಬಂದ್ ಮಾಡುವುದು ಬಿಟ್ಟು ಕೆಲವು ಮಾಡಿ ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಅವರ ಮಾತಿನ ಅರ್ಥ. ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಮೇಕೆ ಹೆಚ್ಚಾದರೆ 'ಅಂದೇ ಇದು ಬೆಂಗಳೂರೇ ಬಿಟ್ಟುಮಾನ್ವಾಲೋಡಿ' ಎಂದಾಗ ಯಾರೂ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ, ಬಿಟ್ಟು ಸುಟ್ಟಾಗ 'ಇದು ಬೆಂಗಳೂರೇ



ಅಷ್ಟಿಯಾಗಿವೆನೋಂದರೆ, ಅಲ್ಲಿ ಕೆರೆಕ್ ಮಾತನಾಡ ಬಹುಶೇಕ ಮಂದಿ ಮಾತನಾಡುವುದು ತಮಿಳನ್ನಲ್ಲಿ 'ಸ್ವಲ್ಪ ಜಾಗ ಬಿಡಿ, ಆ ಕೆರೆ ಹೋಗಿ, ಹೀಗೆ ಹೋಗಿ' ಎಂದು ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಸಂಘಟನೆಗಳೂ ತಮಿಳನ್ನಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತವೆ. ನನಗೆ ಇದನ್ನು ನೋಡಿ ಅಷ್ಟು ಎನಿಸಿತು. ಹೋರಾಟ ಮಾತ್ರ ಕ್ರೌಢಿ ಕ್ರೌಢಿ, ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟೇ ಎಷ್ಟೇ! ಇವರನ್ನು ಸಿದ್ಧರಾದೆಯೇ ನವರ ತಾಕತ್ತಿನ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಬಹುದು. ಜನರಿಗೆ/ರೈತರಿಗೆ ನಯಾ ಪೈಕಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕೆ ಬೇಕು-ಕೆಂಥ ಬಾಲ್ ಹೋದ್ದು ರೈಲ್ವಾಕ್ ಹೋದೆಯೇ ಇಂಥ ಎಷ್ಟೇ ಜನರ ಮಧ್ಯೆ, ಯಾವುದೇ ಮೂಲೆಯಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ರೈತರಿಗೆ ಸಹಾಯವಾಗುವ ಹಾಗೆ ಕೆರೆಕ್ ಮಾತನಾಡು ಅಷ್ಟಕ್ಕೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಕೆರೆಕ್ ಅಂಥವರೇ ನನಗೆ ಗೇಣ್ ಎನಿಸುತ್ತಾರೆ. ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಬೇಕೆಂಬ ನಿಜ, ಅದರ ಮೇಲೆ ಹೋಗುವುದು ಇಂಥವರೇ. ಕೆರೆಕ್‌ಗೆ ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿದರೆಂದರೆ ನಾನೂ ಒಮ್ಮೆ ಇದರ ಅಳಿ ಅಳಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತ್ರ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂಬುದು ಹೋದ ಸಾಕು ಸಿಕ್ಕಿತ್ತು ಇಷ್ಟು ಅಷ್ಟೆಯೇ. ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಒಂದರಲ್ಲಿ ಕಂಪನಿ ಶುರು ಮಾಡಿದ ಕೆರೆಕ್‌ಗೆ ಒಂದು ಲಕ್ಷ ರುಪಾಯ ಸಾಲ ಕೊಡಲು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಹ ನಿರಾಕರಿಸಿತ್ತು. ಅಂಥ ಕ್ರೌಢಿ ಇಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಮಾಡಿರುವ ಸೇವೆ ಕಂಡು ಅಷ್ಟಿಯಾಯಿತು. ಸ್ವಾಮಿ, ಹೋರಾಟ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೂ, ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನೇ

ಬಯಲು ಗುಡ್ಡವೋ? ಎಂದಾಗ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ, ಅದರ, 'ಸಾಲು ಸಾಲು ಬಂದ್ ಅದಾಗ ಬಂದೇಕಾಣ್' ಎಂಬ ಮಾತು ಮಾತ್ರ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಹೋಯ್ತು. ಅದಕ್ಕೆ ಹೇಳಿದ್ದು, ಒಂದು ಪರ ಒಮ್ಮೆ ಸ್ವಾಯತ್ತಗಳನ್ನೇ ಹೇಗೆ ಮರೆಯುವಂತೆ ಮಾಡಿತು ಎಂದು.

ಸುಳಾರ ಸೇವೆಯವರ ವಿಕೇಲರು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಅನುಭವಿಸಿದ್ದು ಅಲ್ಲವೇ. ಯಾರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಇಲ್ಲವೇ ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದ ಕೆರೆಕ್ ಮುಖಂಡರೇ? ಹಾ ಅವರ ಒಂದು ಮಾತನ್ನು ಜನರು ತಪ್ಪಾಗಿ ಅಷ್ಟೇ ನೋಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ಅವರೇ ಅವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ನಿಂತು ಕ್ರಮ ಕೇಳಬೇಕಾಗಿ ಬಂದರೆ, ನನಗೆ ಈಗ ಅನ್ಯಸುತ್ತರೆ - ಕೆರೆಕ್‌ಗೆ ಕ್ರೌಢಿಗರ/ರೈತರ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಉಣಬು ಯಾಕ್ ಬೇಕೆತ್ತು? ಒಮ್ಮೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಮನುಷ್ಯರೂ ಯಾಕ್ ಮಾಡ್ತು ಮತ್ತೆಕಾರ ಪಡೆಯಲಿಲ್ಲ?

ಕ್ರಮೇ ಕೆರೆಕ್, ನಿನ್ನ ಇದನ್ನೆಲ್ಲ ಮನುಷ್ಯಗಳನ್ನೇ ನಮ್ಮ ರೈತರ ಸೇವೆ ಮಾಡುತ್ತಿರಿ. ಸತ್ಯ ಯಾವುದಕ್ಕೂ ಹೋಗಿ ಬರಬೇಕು. ನಮಗೆ ನಿಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ ಇಷ್ಟು ಸ್ವಲ್ಪ ತಪ್ಪಾಗಿ ಅರ್ಥವಾಗಬಹುದು ಅಷ್ಟೇ. ಕ್ರೌಢಿಗರು ಯಾವಾಗಲೂ ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಬೆವರಿಗಾಗಿ, ನಮಗೆ ಕೈದನ್ನು ಅವರಲ್ಲ, ಕಾವರಿ ತಾಯಿಯನ್ನು ಕೆರೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆವಲ್ಲ ಎಂದು ಅಗಲಿಕೆಯ ನೋಡು ಅಷ್ಟೇ!